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Niederschrift 
über die Sitzung 

des Bezirksausschusses Riesel 
 
 
 

Sitzungs-Nr.: Riesel/003/14-20 

Sitzungs-Tag: 14.01.2015 

Sitzungs-Ort: Riesel, Achim's Kneipe, 

Dorfgemeinschaftshaus 

  

Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 

Ende der Sitzung: 21:05 Uhr 

 

CDU: 

Disse, Ulrich  

Rustemeyer, Andreas  

Vogt, Hubertus  

Vogt, Markus Vertretung für Herrn Norbert Kühnert 

SPD: 

Fromme, Josef-Heinrich  

Holtemeyer, Joachim  

Koch, Thomas  

UWG/CWG: 
Bobbert, Johannes  

Bündnis90/DIE GRÜNEN: 
Wulf, Manfred  

 
 

 
Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  

 

1. 
 

Benennung von Vorschlagspersonen für die Wahl 

des/der Bezirksverwaltungsstellenleiters 
 

 

 

 

2. 
 

Wahl des Bezirksverwaltungsstellenleiters für den 

Stadtbezirk Riesel 
 

 

 

 

3. 
 

Bekanntgabe 
 

 

 

 

4. 
 

Anfragen 
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Der Ausschussvorsitzende, Ratsherr Disse, eröffnet die Sitzung und be-
grüßt alle anwesenden  Mitglieder.  

 
Der Ausschussvorsitzende merkt an, dass die Bekanntmachung entspre-

chend in der Presse veröffentlicht wurde. Zu Form und Frist der Einladung 
ergeben sich keine Bedenken. 

 
Anschließend stellt er die Beschlussfähigkeit fest. 

 
Die Tagesordnung wird darauf hin wie folgt erledigt: 

 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Benennung von Vorschlagspersonen für die Wahl 

des/der Bezirksverwaltungsstellenleiters 
 

  

 

 

Ulrich Disse bittet um Vorschläge für die Wahl des Bezirksverwaltungsstel-

lenleiters. Hartwig Lücke wird vorgeschlagen. Er stellt sich zur Wahl. 
 

Beschluss: 
 

Herr Hartwig Lücke wird einstimmig für die Wahl des Bezirksverwaltungs-
stellenleiters in Riesel vorgeschlagen. 

 
 

2. Wahl des Bezirksverwaltungsstellenleiters für den 
Stadtbezirk Riesel 
 

  

 

Es werden zwei Stimmzähler bestimmt. Dieses sind Markus Vogt und Michael 

Klages. 
 

Die geheime Wahl ergibt folgendes Abstimmungsergebnis: 
 

Ja    8 Stimmen 
Nein    1 Stimme 

Enthaltung   0 Stimmen 
 

Joachim Holtemeyer, als scheidender Bezirksverwaltungsstellenleiter, gibt 
einen Überblick zu diesem Posten. 

 
Beschluss: 

Herr Hartwig Lücke wird bei 8 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme in geheimer 
Wahl mehrheitlich zum Bezirksverwaltungsstellenleiter in Riesel gewählt. 
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3. Bekanntgabe 
 

  

 

 

DGH Riesel 

Der Ausschussvorsitzende Ulrich Disse gibt einige Erläuterungen zum Betrei-
berverein des Dorfgemeinschaftshauses. Bei der Jahresversammlung wurde 

kein neuer Vorstand gefunden. Im Februar findet eine weitere Versammlung 
statt, in der es sinnvoll seien wird eine Vorstandsgruppe zu bestimmen. 

Achim Holtemeyer ist der Meinung, dass ein Vorsitzender die Führung über-
nehmen muss. Der Rest des Vorstandes werde sich finden. Die Vereine sol-

len nicht im Vordergrund stehen. Ulrich Disse weist daraufhin, dass die Poli-
tik mitmachen muss, aber nicht im Vordergrund. Die Vereine, als Hauptnut-

zer der Halle müssen auf jedem Fall mit in die Verantwortung. Thomas Koch 
ist der Überzeugung, wenn nicht alle Vereine mitmachen, wird es schwierig 

eine Linie zu finden. Georg Tegetmeier sagt, dass es nicht unbedingt einen 
Vorsitzenden geben muss. Ein Ansprechpartner vor Ort ist sinnvoll und aus-

reichend.  
 

 

Friedhofskapelle 
Ulrich Disse gibt bekannt, dass die Friedhofskapelle zur Zeit saniert wird. Die 

Arbeiten im Innenbereich sind fast abgeschlossen. 
 

 
Parkplätze am Friedhof 

Georg Tegetmeier legt eine Zeichnung für die Anordnung der Parkplätze am 
Friedhof vor. Die Parkfläche soll zwischen den beiden Eingängen entstehen. 

Auf der Zeichnung wird eine Schrägaufstellung der PKW's dargestellt. Eine 
Zufahrt zur Parkfläche ist durch die Schrägaufstellung nur von Riesel aus 

möglich. Ein Ausparken ist dann rückwärts auch nur in Richtung Riesel mög-
lich, so dass immer nur die rechte Fahrspur der Kreisstrasse genutzt wird. 

Die Behörden haben im Vorgespräch eine Genehmigung dieser Planung sig-
nalisiert. Die Finanzierung muß noch in einem Gespräch mit der Stadt Brakel 

abgeklärt werden. Eigenleistung ist möglich und angedacht. Eine 2. Variante 

zur Anordnung von Parkflächen im Bereich der Strasse "Am Hohlweg" wird 
nicht weiter verfolgt, da hier höhere Kosten entstehen und der Weg bis zum 

Friedhof weiter ist. Dies ist für ältere Einwohner negativ zu sehen.  
 

Beschluss: 
 

Der Bezirksausschuss Riesel stellt einstimmig den Antrag, den Parkplatz, 
wie auf beigefügter Zeichnung dargestellt, auszuführen. Die Kosten werden 

dem Antrag beigefügt.  
 

 
Tennet-Stromleitung 

Der Vorsitzende gibt einen kurzen Überblick über den aktuellen Stand der 
Dinge, wie es 

zur Zeit in den Medien erwähnt wird. 
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4. Anfragen 
 

  

 

 

Manfred Wulf teilt mit, dass die Röhre als Strassenunterführung, in Verlän-

gerung der Lingenstrasse durch eine Zusatzröhre saniert wird. Die Zufahrt 
zu der Baustelle erfolgt durch die Lingenstrasse. Achim Holtemeyer fragt 

nach den demontierten Sperrpfosten, die die Nutzung der Radwege durch 
PKW's verhindern. Manfred Wulf ist über den Verbleib informiert, und wird 

diese wieder montieren. 
 

 
 

 
Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich 

nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Ausschussvorsitzende 
die Sitzung. 

 
 

gezeichnet Unterschriften 

 
 

  Ulrich Disse     Hubertus Vogt 
    (Bezirksausschussvorsitzender)           (Schriftführer) 
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